



Ante las elecciones

TEMAS DEL DIA

Acotaciones

La unión de las derechas madrileñas

MADRID.—Las fuerzas de derechas de Madrid siguen dando gran impulso a los trabajos iniciados para conseguir una candidatura única para las próximas elecciones. Ya se ha llegado a un acuerdo en varios puntos importantes y es probable ir a la lucha en todas las provincias para conseguir las mayorías.

Donde lo pidan las circunstancias, se harán las uniones circunstanciales que la prudencia dicte.

El Comité de la minoría agraria que dirigirá la unión electoral de las derechas ha quedado constituido por los señores Gil Robles, Royo Villanova, Cid, Calderón, Casanueva, Lamamié de Claixac y Salas Rodríguez presididos por el Sr. Martínez de Velasco, y están representados la C. E. D. A., Renovación Española, Tradicionalista y Agrarios.

El voto femenino según el subsecretario de la Gobernación

Interrogado el subsecretario dimisionario de Gobernación señor Torres Campañá acerca de la próxima contienda electoral, y especialmente sobre la emisión del voto femenino, ha manifestado que este es un problema que tiene dos aspectos: el de la ciudad y el rural. En los grandes núcleos urbanos obedecerá a las directrices ideológicas perfectamente claras de la extrema derecha o del sentimentalismo. Desde luego, la más retratada será la mujer de la clase media.

Respecto a los medios rurales, el sufragio femenino actuará decididamente en aquellos que tengan problemas personalistas de mayor violencia. En el resto se abstendrán extraordinariamente.

Será un gran acierto poder controlar el resultado del voto femenino, poniendo por ejemplo distintos colores a las papeletas femeninas y haciendo constar en las actas de escrutinio los votos masculinos separados de los femeninos.

Respecto a la suerte que correrá la candidatura republicana en las elecciones el Sr. Torres Campañá no tiene temor alguno, porque la votación republicana representará un volumen arrollador frente a las derechas monárquicas, a pesar que éstas consigan buenas votaciones en algunas zonas.

Un mitin de derechas en Logroño

LOGROÑO.—En la plaza de toros se celebró el acto organizado por Acción Riojana. Hablaron los señores Ortiz de Solórzano y Gil Robles. No habló el Sr. Casanueva porque se encuentra enfermo.

A pesar de los anuncios no se declaró la huelga general y el acto se celebró sin el menor incidente. Gil Robles retó a controversia a los extremistas que se encontraban presentes al acto. Dijo que no había que acudir a la violencia porque eso suponía perder la razón. Los pueblos dijo, tienen el Gobierno que se merecen. Lo prueba el Gobierno de Azofía que los españoles hemos soportado por cobardía. La disolución de las Cortes ha sido como un respiro para toda la nación.

En Zaragoza se ha hecho el frente de derechas

ZARAGOZA.—Se ha celebrado la Asamblea de Unión de Derechas, integrada por Acción Popular, Tradicionalista, Agrupación Femenina Aragonesa y grupo Al Servicio de España.

Reinó gran entusiasmo, asistiendo representantes de los pueblos de la provincia, que acordaron por

acclamación conceder un amplio voto de confianza al Comité de Unión de Derechas para que fije los nombres de los candidatos en las próximas elecciones.

En Sevilla

SEVILLA.—En esta ciudad han llegado a un acuerdo todos los elementos derechistas, proponiéndose presentar una candidatura prestigiosa para llevar a la lucha hombres que tengan seguridades de éxito.

Desde luego lucharán el obrero Ginés Marín, de los tradicionalistas; Pavón, de Acción Popular; Jaime Oriol, agrario, y se hacen gestiones para que acepte un puesto en la candidatura derechista el director del batallador periódico sevillano «La Unión», D. Domingo Tejera.

Manifiesto de Acción Popular de Asturias

OVIEDO.—El comité directivo de Acción Popular publicará mañana un manifiesto dirigido a las derechas. En él se invita a todos los elementos derechistas a que, como un solo hombre voten en las elecciones del 19 de noviembre la candidatura de Acción Popular. El comité hace consideraciones sobre este particular, y dice que los diputados de Acción Popular irán a las Cortes a revisar la Constitución y cuantas leyes atacan los sentimientos religiosos del pueblo español. Termina haciendo un llamamiento a todos para que contribuyan con su voto al triunfo de las derechas.

Los radicales no quieren nada con los azafiatas

El partido radical se propone luchar solo, o con algunas otras fuerzas, pero no con aquellos partidos que integran el Gobierno del Sr. Azofía.

Así por ejemplo, por Madrid el partido radical presentó una candidatura para luchar por las mayorías, formada no por afiliados al partido exclusivamente, sino con personas de prestigio y significación republicana. La encabezará don Alejandro Lerroux, y figurarán en ella D. Miguel Moura, D. Gregorio Marañón, D. Felipe Sánchez Román, D. Roberto Castrovido, D. José Ortega y Gasset y algunos elementos representativos de los intereses comerciales e industriales como los señores Matesanz, Mahou y Ruiz Serés, representantes de los comerciantes e industriales.

Azaña, candidato por Lérida

LERIDA.—Un periódico afecto a la Liga dice que en la candidatura de la guerra, por la circunscripción de Lérida, irá encasillado el Sr. Azofía.

Nombramiento de gobernadores

MADRID.—E jefe del Gobierno sometió a la firma del presidente de la República la siguiente combinación de gobernadores:

Albacete, don Vicente Costales Marín; Almería, don José María Pérez; Avila, don César Torres; Cádiz, don Alfredo Piqueras; Castellón, don Mariano Menor; Córdoba, don Valeriano Bustillo Díaz; Cuenca, don Luis Levín Gaultier; Granada, don Manuel Arenal; Guadalajara, don Rafael Terll Soriano; Guipúzcoa, don Antonio Cepas López; Jaén, don Ignacio González Campomans; Lugo, D. Juan González Rodríguez; Madrid, D. Eduardo Benzo; Murcia, don José Maldonado Ayuso; Navarra, don José Quirós Fernández; Oense, don José Adrio Barrero; Palencia, don José Lomana; Pontevedra, don Isidro Llarie Lausín; Santander, don Teófilo Sevilla; Sevilla, don Rafael Bosque; Toledo, don José María Villa; Tarragona, don Tomás Ramón Amós; Valladolid, don Adelardo Novo; Vizcaya, don Gonzalo Cosío Pal.

Aunque el Sr. Sánchez Albornoz ha desmentido la referencia dada por los periódicos sobre el Consejo celebrado el miércoles por el Gobierno en la que se dice que se trató ampliamente de la cuestión electoral, parece ser que el Sr. Sánchez Albornoz, ex diputado por nuestra ciudad, propuso que por Avila se presentara con él otro de su partido y dos radicales. Según se dice el Sr. Martínez Barrios le indicó que no se ocupara sino de su propia candidatura.

Por lo visto piensa presentarse nuevamente por Avila el Sr. Sánchez Albornoz, caracterizado representante de toda la política destructora que tan enérgicamente ha repudiado la nación, para continuar y llevar a la práctica los funestos procedimientos azafiatas y socializantes propósitos marxistas de sus camaradas de legislación sectaria, separatista y expropiadora.

El Sr. Sánchez Albornoz, representante de una población impregnada del espíritu católico; que votó las leyes laicas atentatorias a los sentimientos religiosos del país; que defendió y cooperó a la aprobación del Estatuto de Cataluña; que prestó su asentimiento a la ley de términos que tantos daños ha hecho a los obreros de la provincia; que nunca levantó su voz en el Parlamento para defender las peticiones que Avila entera hacía a los Poderes públicos sobre asuntos vitales para la población, y que no opuso el menor reparo a que su jefe, el Sr. Azofía, se llevara de Avila la Academia de Intendencia; el Sr. Sánchez Albornoz, figura destacada de las Constituyentes, cuya admirable y copiosa labor legislativa ha puesto a España al borde de la ruina, puesto que, como escribió «A B C» en uno de sus últimos números

«Todo lo han sacrificado a los intereses y a las pasiones de partido y de secta, no sólo de espaldas a la nación, sino muchas veces arriesgando la estabilidad de la República. Han hecho una Constitución insostenible, repudiada por mucha parte del republicanismo y condenada desde el primer momento a revisión, adosándole en seguida una ley de dictadura draconiana. Han rasgado la unidad española para corresponder a una prestación revolucionaria. Han flagelado el sentimiento religioso de los españoles y han perseguido sañudamente a la Iglesia, excediéndose del programa libreculista y de laicismo. Han desorganizado la economía nacional, han arruinado la agricultura y el comercio, han atropellado la propiedad, han votado una Reforma agraria irrealizable y perturbadora, y todo sin provecho de ningún otro interés. Han averiado la Hacienda pública con dispendios enormes. Han aprobado y aplaudido todas las leyes de excepción y de vejamen: la mediación de los Tribunales de justicia, la selección inquisitorial de los escalafones, la expulsión de funcionarios, las confiscaciones, las deportaciones, los modos de represión que han culminado en Casas Viejas...»

El Sr. Albornoz, uno de los coautores de esa magna obra, piensa nuevamente recabar del pueblo catalense la investidura parlamentaria.

Es triste pero es verdad. En estos dos años se han deslizado los campos y ahora el pueblo sabe lo que cada candidato ha de dar de sí. Y mientras se llega al momento de exigir severas responsabilidades a los políticos que no han respetado ni los sentimientos ni las tradiciones ni los intereses sacrosantos de las personas que en España nacieron, el pueblo debe demostrar valerosamente su decidida repulsa a los representantes de esa política sectaria y persecutoria negándoles los votos de una forma rotunda y sin apesadumbramiento.

Avila no se dejará engañar por las voces de sirena de los que quieren reclamar sus votos escondiendo entre la verborrea millnesca fines interesados que se antepone a todo sentimiento digno y a los que se venden, como se ha visto harlo claro, creencias, educación y hasta los más santos amores.

LA EXTENSION DEL PARO

Cargas en Zocodover.—Un cabo lesionado

TOLEDO.—Comenzó la huelga general, llegando incluso los obreros de la fábrica nacional. Solamente han trabajado los de los servicios públicos de limpieza y luz. Los mercados y los despachos de pan están convenientemente protegidos. El comercio abrió en casi su totalidad, pero con los cierres de los escaparates echados.

Los asambleístas que llegaron esta mañana en trenes y automóviles fueron silbados en Zocodover por grupos de huelguistas. Intervinieron los guardias de Asalto y hubo carreras sin consecuencias. El cabo Antonio López Medina cayó al suelo cuando perseguía a un grupo y se lesionó levemente.

La Prensa de Madrid ha sido traída desde la estación en un camión de la Dirección General de Seguridad. Han venido varios camiones de Intendencia protegidos por la tropa conduciendo pan.

La Cámara de Comercio ha publicado una nota en la que ruega a los comerciantes e industriales que mantengan abiertos los comercios, a fin de ayudar a las autoridades en la conservación del orden.

Intento de atraco a una sucursal de la Caja Municipal de Ahorros

BILBAO.—Ayer tarde se ha pretendido realizar un atraco en la sucursal de la Caja Municipal de Ahorros establecida en la calle de Ega-

¿Otra vez?

«El presidente de la República Argentina y el del Brasil, acompañados de numerosos oficiales del Ejército brasileño, han asistido a un solemne «Te Deum» de acción de gracias por la firma del Pacto de no agresión suramericano. En la puerta de la Iglesia el ministro de Bolivia saludó y dió la bienvenida al ministro del Paraguay quienes también asistieron al religioso acto.»

Pero, vamos a ver, ¿qué Repúblicas son estas tan atrasadas? Indudablemente Argentina, Brasil, Bolivia y Paraguay no se han asomado al mundo intelectual moderno, representado por Cordero, Garrote, Bruno, Manteca, Cabello, la señora Neiken, Gusano, Muñio, Trifón Gómez, Prieto, Largo, y otros

da noche se registró en las obras de reparación de la carretera de Ceclnero a Fuenmayor un acto de sabotaje, cuyas causas se desconocen de momento, por ignorarse también si los contratistas de aquellas, que son los Hermanos Gil López, tienen algún conflicto pendiente con sus obreros.

Según declaraciones del guarda de las obras, vecino de uno de los citados pueblos, a quien se conoce con el apodo de «Curilla», a cosa de las once de la noche se le presentaron cinco individuos enmascarados que, luego de amordazarle y sujetarle bien brazos y piernas le abandonaron en una vña próxima a la carretera. Acto seguido, los desconocidos colocaron una bomba en la máquina apisonadora y otra en un tractor, prendiendo fuego a la mecha y dándose inmediatamente a la fuga.

La explosión de ambos artefactos no tardó mucho tiempo en producirse y a consecuencia de ella, la apisonadora y el tractor quedaron seriamente averiados.

Poco después de ocurrir la explosión pasó por el lugar del suceso una camioneta, cuyos ocupantes advirtieron los destrozos causados por las bombas y dieron cuenta de los mismos a las autoridades de Ceclnero.

El guarda permaneció aislado hasta las cinco de la mañana, hora en que, tras grandes esfuerzos, logró desasirse de las ligaduras, marchando entonces al pueblo para dar cuenta de lo sucedido.

Patróno atracado en Baena

CORDOBA.—Comunican de Baena que esta tarde, a las siete, fué atracado en plena calle del Moral, el patróno D. José Casado Lazo, por un individuo, que, pistola en mano, le exigió el dinero que llevaba. El Sr. Casado pudo defenderse, acudiendo en su auxilio otras personas, emprendiendo entonces el atracador veloz carrera.

El Sr. Casado dió parte a la Benemérita, indicando las señas del atracador.

La Patronal ha telegrafiado al gobernador protestando y pidiendo mayor vigilancia.

La importación a Francia de frutas y conservas españolas

PARIS.—El Gobierno francés dispuso hace algún tiempo que, a partir de 9 de octubre, todas las conservas de frutas que fuesen importadas a Francia llevasen estampada en hueco la procedencia de origen. La medida causó disgusto en aque las regiones españolas que contribuyen a dicha importación ya que no tenían tiempo material de ajustarse a la nueva providencia, porque gran parte de las expediciones se hallaban envasadas.

Ho; se ha sabido que, desp.és de diversas gestiones realizadas, Francia accede a prolongar la vigencia del régimen anterior hasta el próximo mes de marzo.

y otros tan grandes y morondos como los apuntados.

¡Mira que saliras ahora esas jóvenes si que también bellas Repúblicas con un «Te Deum»! ¡Nos han bolibiao a los que gustábamos ya el dulce néctar del laicismo liberador de las conciencias atrofiadas por las rancias clericales!

En la Iglesia de San Manuel y San Benito se ha celebrado la boda de la señorita Carmen Marañón, hija del doctor del mismo apellido, con D. Alejandro Fernández. Asistieron varios ministros, ex ministros y muchos aristócratas.

¿Pero ¿qué revulso es ese? Un acto religioso entre hombres laicos que establecieron el matrimonio civil. Ministros con ex ministros. Demócratas con aristócratas...»

No lo entendemos. Es claro, estas rarezas e inconsecuencias solo pueden penetrarlas ellos y con ellos todos los que por ellos son engañados.

¡Oh, la democracia!

¡Oh, el matrimonio civil!

¡Oh, el laicismo!... Y aún hoy tantos que se lo creen y les dan los votos para que empuen las «botas».

Varios ex diputados, al percibir sus dietas, han tenido el noble rasgo de dejar dodativos que oscilan entre 25 y 50 pesetas para el Montepío de Ujeres de la Cámara.

¡Toma! Al rasgarse las Cortes as natural que se rasgase los varios ex diputados! Se explica el rasgo.

Candidaturas que parecen aseguradas en las próximas elecciones:

- Tres socialistas.
- Tres mauristas.
- Tres radicales.
- Tres agrarios.
- Y a todo esto el cielo dejando caer una lluvia de estrellas.
- ¡Qué simbólico!
- Porque Azofía se va a aprovechar de esa lluvia estrellar.

Los socialistas de Ucrania han lanzado una protesta al mundo contra el Gobierno de Moscú.

Dicen que han convertido los bolcheviques a Ucrania en una colonia negra y en campo de experimentación comunista, y que la explotación de que son víctimas los ha llevado al hambre.

Mientras tanto, los socialistas de aquí, gritando:

—¡Viva Rusia!

El nuevo Gobierno catalán se presenta a su parlamento entre nebulosidades y pesimismo.

Y entre esas nebulosidades se atreven a exigir a Meáca que dé cuenta exacta de sus actos.

Amos, no sean ustés aerolitos.

«Le cae encima el pienso de los cerdos, que se cocía en un caldero y le mata».

Es que cuando nos viene un mal «pensamiento» es terrible.

Dice «Informaciones»:

«El Ayuntamiento de Madrid puede quedarse sin concejales».

¡Toma! ¡Pues sí que es un descubrimiento! El de aquí también y, ¡tutti contenti!

«El Gobierno alemán se preocupa del porvenir del saxofón».

Así no ábran que está tocando la flauta.

«Ayer terminó de publicarse en la «Gaceta» la lista de Ordenes y Congregaciones religiosas inscritas en el censo especial que se ha creado el efecto. Añázen la cifra de 4 645»

Con lo que no pueden terminar es con las Ordenes religiosas, a pesar de los esfuerzos que hace la nueva cultura «laica».

LOGROÑO.—Durante la pasa

Recuerdos de antaño...

Por MARIA DE ECHARRI.

Tenemos ya, como quien dice, en puestas la *Semana Social* que se va a celebrar en Madrid, del 15 al 22 del actual, y que después de su interrupción de un paréntesis bastante largo, que lamentábamos cuanto nos interesábamos por las cuestiones sociales dentro del campo católico, viene a reanudar aquel ciclo simpático de Semanas Sociales que tuvieron lugar en Valencia, en Sevilla, en Pamplona, en Santiago etc., y en la que se planearon no pocas obras que tienen por finalidad el triunfo de la justicia dentro de la caridad, y fueron el punto de partida, de arranque, de un movimiento que se intensificó en extremo en todos los sectores pero de una manera especial en el sector femenino.

En 1909, en diciembre, tuvo lugar la *Semana Social* de Valencia. Cuantos fulimos a ella y en ella tomamos parte no podemos olvidar el entusiasmo con que los católicos sociales valencianos respondieron al llamamiento que se les hacía.

Varias figuras que brillaron entonces en resplandores vivísimos ya no existen. Pero sus nombres no se pueden olvidar... La del entonces Arzobispo de Valencia, luego Cardenal Primado, el Emmo. señor Guisasaola, autor de tanta obra social, en el que trajo con su gran corazón aún más que con su inteligencia tan clara su libro *Justicia y Caridad*, que no debiera faltar en ninguna biblioteca de un católico social... Con cuánto afán cooperó a todo, se multiplicó en aquellos días inolvidables en los que convivimos los que teníamos en el alma anhelos muy grandes de reivindicaciones sociales justas, necesarias y poníamos al servicio de ese ideal nuestro cuanto podíamos, los que mucho podían ese mucho, los que podíamos poco, ese poco.

Al lado de Guisasaola se alza la figura venerable y atrayente del P. Vicent de la Compañía de Jesús... a la que tan injustamente se le achaca por sus enemigos el no preocuparse sino de las clases altas... El P. Vicent era un apóstol de la causa social y su nombre merece ser pronunciado con veneración por los que así defendió y amó... Lo he dicho muchas veces, lo vuelvo a repetir: en todos los centros obreros, en todos los Sindicatos debiera haber el retrato del jesuita ilustre que trabajó y luchó en pro de los que van caminando con fatigas y privaciones.

Otro desaparecido que no puede olvidarse es Rodríguez de Cepeda. Hombre pequeño de cuerpo pero muy grande de corazón, es uno de los católicos sociales que primeramente se interesaron en estas cuestiones y es uno de los que figuran en la lista de los que en Triburgo pusieron los jalones de esta empresa que hoy día se ha abierto lugar en todo el mundo.

Más nombres podía añadir a los que he citado. Nombres de aristócratas que supieron honrar su nobleza agregándole un florón en el que resplandecía el amor a los humildes. Nombres de señoras y señoritas que tan admirablemente secundaron la labor femenina y tan excelente fruto práctico manifestado en sus obras, sacaron de la *Semana Social* de Valencia que bendijo con bendición de Madre Amorosa la Virgen de los Desamparados.

Al año siguiente fué Sevilla el lugar elegido para estas reuniones.

En la ciudad del Guadalquivir se trabajó mucho y bien. Presidía la *Semana Social* el bondadoso y apostólico Cardenal A'maraz que también goza ya, piadosamente pensando, de la gloria eterna... Los «semaneros» como nos llamaba no podremos nunca olvidar lo que fué para nosotros el Sr. Almaraz, un padre lleno de amor, un pastor rebosando celo por su rebaño, un guía que nos fué orientando... En aquella *Semana Social* me correspondió describir el cuadro negro, empapado en lágrimas del

trabajo a domicilio de la obrera... todavía resuenan en mis oídos los palabras llenas de gratitud de las obreras y las palabras que decían cuando era su sorpresa y su pena de las señoras al exclamar una vez terminada mi conferencia: «No sabíamos que existían tales horrores». No sabían entonces y muchas, de allá como de todas partes siguen sabiendo... y van por la vida sin pensar jamás en que a su lado batallan con batalla ardua y ruda hermanas suyas que apenas si gozan para comer.

Cuatro años más tarde fué la *Semana Social* de Pamplona, la capital navarra que había hecho ya sus pruebas en el campo social. ¿Podré hablar de aquellos días en los que fuimos huéspedes agasajados, atendidos, paternalmente tratados por los navarros, sin nombrar y recordar al P. Gerard; al dominico que combatió sin tregua, que pasó muchos sinsabores, que dijo las cosas muy claras y que al morir exclamó como si con esta afirmación muriera tranquilo: «el grano está en la tierra?» Yo no me meto ahora en examinar su actuación, yo sólo tenía que decir porque es verdad, que el P. Gerard era un gran corazón, que vio con visión clara lo que se venía encima y quiso con todos los esfuerzos de su alma detener la avalancha, encauzar el torrente, contener las aguas violentas que bajaban con prisa de la montaña y amenazaban arrollarnos...

Allí en Pamplona se trabajó bien. El elemento femenino respondió con afán y ardor a lo que de él se solicitaba. Los sindicatos de Pamplona, dos de obreras, datan de aquella *Semana Social*.

Santiago, Barcelona, son otros dos recuerdos de la labor realizada en este sector... Después... después vino la paralización, después se interrumpió lo que se había venido haciendo periódicamente y hubieron los amigos de las Semanas Sociales de ir al extranjero a estudiar problemas que cada día se agudizaban más.

Por eso hemos visto *todos los días* con verdadera satisfacción reanudada la cadena. En esta *Semana Social* también la mujer tiene un puesto; es tradicional en la *Semana Social*. Actuará Carmen Garraye, de voluntad tenaz y firme para la labor, inteligente y estudiosa, empapada en estas materias sociales. Su lección será interesante y práctica, abarcará los puntos principales del trabajo femenino.

DEPORTES

FUTBOL

AREVALO.—Después de un detenido entrenamiento las huestes del Aúpa F. C. han organizado un encuentro que, por la calidad de los equipos, merece caracteres apoteósicos. Un gran entusiasmo ha llevado al Aúpa a organizar este partido para ofrecer al público arevalense una tarde de fútbol, puesto que para ello aportarán, a la vez que codicia y empuje, una gran maestría y técnica. El equipo que ha de venir será el S. C. Valladolid; equipo formado por elementos que son verdaderos ases que en el campo de juego nublan todo lo que alabándose se haya escrito. Entre estos «equipiers» vallisoletanos figuran Ferrín, portero del «Juventud» de Santander; Oslerán, defensa titular del «Valladolid»; Quirino, del Patria y Ruiz, el formidable delantero centro de la Peña García madrileña; todos ellos ayudados por el resto formarán un once digno de los más calurosos elogios.

El Aúpa dispuesto a igualar las fuerzas y, como primeramente hemos dicho, un escrupuloso entrenamiento, ha servido para que sus dirigentes presenten al campo un buen equipo que defenderá y ataca-

Una reunión transcendental

Con gran intensidad se intensifican los preparativos de la Asamblea general de la Unión de Ferias Internacionales que habrá de celebrarse en Valencia los días 23 y 24 del corriente.

La Asamblea de la Unión de Ferias Internacionales se celebra una vez por año—precisamente en las ciudades donde estos certámenes alcanzan ostensible notoriedad e importancia—y congrega personalidades de todos los países, discutiéndose interesantísimas ponencias de orden internacional, que en precedentes Asambleas celebradas en Basilea y en Milán, ya valieron significativos éxitos para la representación de la Feria Muestrario de Valencia.

Se trata, pues, de una reunión de gran envergadura y de reconocimiento pleno de la consideración que, en el congreso de las grandes Ferias Internacionales, merece la de Valencia, cuya XVI manifestación desarrolló con magnífico éxito el pasado Mayo.

Actualmente se vienen realizando gestiones cerca del Gobierno de la República para que designe las personalidades que han de representar oficialmente a España, a tono con la trascendencia de la Asamblea y el rango de los asambleístas—directores generales, ex ministros, presidente de Cámaras—y considerando lo propio de la ocasión para establecer o afirmar relaciones comerciales con los diversos países que estarán representados por autorizadas personalidades.

En honor de los asambleístas, se está confeccionando un nutrido programa de agasajos, en el cual, colaboran el Ayuntamiento, la Diputación y las Corporaciones y entidades económicas de Valencia, comprometidos de la trascendencia de esta reunión y reconociendo así, tácitamente, la importancia y casi silenciada labor de la Feria en estos últimos tiempos, que ha culminado ahora al ser designada por la Unión de Ferias Internacionales para celebrar su anual Asamblea.

LOS TEATROS

Principal

Mañana sábado, estreno de la graciosa comedia «La gente bien».

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

Los teatros EL DIARIO DE AVILA

cará como cuando el Aúpa saca «los equipos grandes», y aunque no se sabe la alineación definitiva de los auspistas se alinearán: Díaz, Mengoiti en el centro del ataque llevando en los extremos a Serrano en la izquierda y en la derecha a Garardo Prieto, el veloz extremo que tantos éxitos consiguió en la Deportiva; Maroto y Rivero con De Andrés en la puerta ayudarán bastante a quedar en buen lugar a nuestro deporte local.

El S. C. Valladolid, salvo variación a última hora, será el siguiente: Ferrín; Oslerán, Moisés; Alvarez, Quirino, López; Cuadrado, Negro, Rutz, Jiménez y Giralda.

Ratehor

Sección religiosa

SANTORAL

Día 14. Sábado.—Santos Calixto, p.; Gaudencio, ob.; Fortunata, vg.; Carponio, Evaristo, Prisciano, mrs.; Donaciano, Burcardo, obs.; Domingo, Loricado, Bernardo, cfs.

La misa y oficio divino son de San Calixto, con rito doble y color encarnado.

CULTOS

Santa Teresa de Jesús, Patrona de Avila

La Santa.—La Rvda. Comunidad de PP. Carmelitas y el Ilustre Patronato celebran solemnemente novenario a Santa Teresa. Por la mañana, a las ocho, misa rezada y ejercicio de la novena. A las diez misa solemne. Por la tarde, a las cinco y media, exposición, rosario, sermón a cargo del M. R. P. Ludovico de la Virgen del Carmen, novena y solemne reserva.

S. I. Catedral.—Por la tarde, a las tres, solemnes vísperas.

Mes del Santísimo Rosario

Monasterio de Santo Tomás.—Los Padres Dominicos celebran solemnes cultos a la «Reina del Santísimo Rosario» durante el mes de octubre.

Por la mañana, diariamente, a las cuatro y media, misa en la Capilla de la Virgen, rezándose una parte del Rosario. A las siete, misa y segunda parte del Rosario. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. Divina M., rosario, ejercicio del mes y reserva.

Del extranjero

Nueva política financiera en los Estados Unidos.—Se habla del restablecimiento del patrón oro

WASHINGTON.—Se asegura que próximamente el presidente Roosevelt anunciará la nueva política financiera de los Estados Unidos. De fuentes que se consideran entoradas de la marcha de los acontecimientos, llegan informes en el sentido de que muy pronto se pondrá en vigor un programa de estabilización monetaria, a cuyo estudio dedica actualmente el presidente, gran parte de sus horas de trabajo. En este programa se incluyen medidas que tienden a desvalorizar el dólar, aun cuando parece que el propósito que anima en estos momentos al Gobierno norteamericano es volver al patrón oro. Se considera muy probable que esto se haga a base de garantías y reservas del metal amarillo, más reducidas que las que prevalecían cuando se acordó suspender el patrón oro.

Durante la última estancia de Mr. Roosevelt en su finca de Hyde Park, en el Estado de Nueva York, se entregó casi por entero al estudio de los problemas financieros del país. Noticias que se consideran dignas indican que recibió la visita de algunas figuras de relieve en el mundo bancario, a fin de asesorarle en estas cuestiones. Con este motivo el «New York Times», periódico que está hoy considerado como el órgano semi-oficial del actual Gobierno, ha publicado noticias en las que se dice que cree saber que el consejo de algunos altos funcionarios del Sistema Federal de Reserva, el principal organismo bancario de los Estados Unidos, y cuyo carácter de institución oficial es bien conocido, dado al presidente Roosevelt; se resume en el sentido de que se considera conveniente la estabilización del dólar, a un nivel inferior al que se cotizaba hace algunos meses, restableciendo al mismo tiempo el patrón oro.

ESTAMPA DEL AÑO SANTO

ROMA O LA UNIVERSALIDAD

Las dos plazas que a la hora presente suscitan la atención y el interés del mundo, si bien por razones diversas, cada una de ellas, son a no dudarlo las de Venecia y las de San Pedro en Roma.

Al palacio donde el duce reside y trabaja habitualmente han acudido en poco tiempo, uno tras otro, los hombres más representativos e influyentes en la política europea. La tesis italiana sobre el desarme gana terreno en Ginebra y el Pacto de los Cuatro, hechura de Mussolini, ha venido a ser eje en torno del cual giran las cancillerías.

Este hecho tiene hoy la fuerza considerable de una imposición de ideas y procedimientos estatales, que ofrécese triunfal después de los ensayos de un largo decenio. El fascismo en lo que entraña sentido de orden, de autoridad, de organización corporativa, se propaga y penetra en todos los países adoptando formas y módulos a las condiciones de cada nación. El prestigio personal del duce es enorme. Ha sabido captar a sus compatriotas aprovechando hasta el carácter espectacular del pueblo italiano. Hace poco tiempo tuve ocasión de presenciar una parada fascista. El fascio de Piazzenza; millares de camisas negras con sus banderas y músicas esperaban en la plaza de Venecia, que es como nuestra Puerta del Sol, el centro de la ciudad. Cuando apareció Mussolini la salva de aplausos fué formidable. Seco, duro, con palabra concisa habló de la necesidad de acrecentar el trabajo y el ahorro nacionales, evocó el poder de la Roma imperial y las glorias inmarcescibles de la Roma cristiana.

Cabalmente esta evocación siempre oportuna, pero como nunca en el período del Año Santo, da a entender que en la concepción mussoliniana del Estado a pesar de la oposición e incompatibilidad con los principios cristianos, el elemento religioso es imprescindible. He aquí como la Plaza de Venecia respeta y se inclina ante el espíritu vivo de la Plaza de San Pedro.

Los fascistas de Piazzenza como los de todas las regiones van primeramente al Vaticano. En este momento allí entera se siente orgullosa de su crecimiento político, pero más todavía siente y proclama su credo católico y romano. Se cumplen fielmente los vaticinios de la Sagrada Escritura cuando anuncia que todos los pueblos y todas las razas vendrían a adorar a Cristo. Peregrinaciones de las cinco partes del mundo llenan hoy la grande urbe.

He visto junto a la estatua de bronce del Apóstol San Pedro, en derredor del altar de la Confesión, chinos y absidios, negros del Senegal y rubios de Irlanda. Las manifestaciones étnicas y geográficas más dispares hallan aquí la suprema expresión unitaria. *Una fides et unum baptisma*. Este es el único poder que no han abastido ni camblado los siglos. Creemos, esperamos y amamos las mismas cosas que los primeros discípulos y esta fe, esperanza y amor que hace hermanos a los hombres de las variedades y aun opuestas condiciones,

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el sábado 14 de octubre: De 17 a 19.

Notas de sinfonía. «Coplas y requiebros», Ledesma y Orpean. Concierto de banda: «Capricho español», Rineky Korsekow. «El Profeta», Meyerbeer. «Preciosos», Godes. «El Yértigo», «Rapsodia valenciana», Penella. «El Huésped de Sevilla», Guerrero. «Alborada gallega», Velga. «Granada», Albeniz. «Sevilla», Albeniz. «Coyeca», Granada. Curso de Esperanto, por D. Mariano Mojado. Peticiones de Radioyentes. Colizaciones de Bolsa. Noticias de Prensa. «Hácelo por la vieja», Vivan. «Melody's bar», Riestra. «La que murió en París», Maciel. «Es muy simpático», Cubas y Moretti. C. E.



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de **estómago** dicen así del **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

nos trajo a la casa del padre que es Roma.

Una nobilísima emoción, una saludable competencia se advierte entre los millares de peregrinos que pueblan el magno ámbito de las Basílicas romanas. ¿Qué pueblo ha traído el mayor número de romeros? ¿Cuál ha sido el más pladoso en las prácticas jubilares? ¿Cuál el más entusiasta en los homenajes al Vicario de Cristo? ¿Cuál recogerá más solícito las enseñanzas y consejos en orden al perfeccionamiento de la vida cristiana en este año memorable de la exaltación de la Santa Cruz? Por lo que a nuestra patria se refiere, justo es decir que no desoyó el paternal llamamiento. ¿Corresponderá al entusiasmo de las romerías la vida individual y colectiva de cuantos hemos escuchado de labios del Papa el programa de recristianización nacional? Con insistencia harlo demostrativa del designio pontificio, los discursos de Pio XI a los españoles, repellan con vocablos diferentes el mismo pensamiento; disciplina, piedad, acción católica. Ni mínima concesión a los intereses subalternos de la política. Todas las preocupaciones y empeños a fin de que los frutos de la redención lleguen a todos los hombres. Que en la vida y en la muerte nuestra creencia y nuestra acción se centre en esta plegaria. «Te adoramos» ¡oh Cristo! y te bendecimos porque por tu Santa Cruz redimiste al mundo.

José Polo Benito

AUTO-GARSOUTA, S. L.
Agencia Dodge - Citroen
 Chassis camión desde 2.500 a 6.000 kilogramos
 PRECIOS ECONOMICOS
 Neumáticos todas marcas, Grandes descuentos, Recambios Dodge, Chevrolet y otros. Accesorios, Grúas, algodones y cuanto necesite para su automóvil se lo facilitará
Auto-Garsouta
 Carretera Nueva núm. 2. Teléf. núm. 1.
 Junto a la Administración autos MADRID - SALAMANCA

Grandes existencias y variado surtido
 DE
 Norias de ALAEJOS
 Arados de ALAEJOS
 Prensas de ALAEJOS
 Trilladoras de ALAEJOS
 Aventadoras de ALAEJOS
 Calzos y bujes de ALAEJOS
 En la fundición de ALAEJOS
 CATÁLOGOS GRATIS
 Nos pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

AVILA AL DIA

Ecos de sociedad

A propósito de la última crisis

Una querrela contra los señores Largo Caballero y Bugeda.—Consejo de ministros.—El Sr. Martínez Barrios aconseja la unión de fuerzas republicanas

Impresiones de la calle

Feriantes... columpios... caballitos... puestos de cascabeles... que agradan al paladar y dan a la garganta, barracones de tiro al blanco, donde se caen sin piedad grotescos muñecos y se destruyen fundidas bombillas... Feriantes... gente trashumante, que rueda por los caminos del mundo llevando a todos sus rincones la alegría de los tenderetes edificadas sobre las fatigas y penas de sus propietarios...

Feriantes... ciudadanos de todas las ciudades... curtidors por el sol y el aire de todas las latitudes... conocedores del espíritu de las gentes y que van siguiendo por el calendario las fiestas de todos los pueblos donde en esos días de bullicio y holgorio se manifiesta el carácter infantil y reidor de sus moradores.

A Avila le ha llegado su feria, su fiesta y a Avila han llegado también los caminantes de la alegría instalando sus absurdos y multicolores tenderetes en pleno Mercado Grande.

¡Oh paradoja! Unos inconscientes le afearon días pasados destruyendo su suelo y ahora unos hombres que solo conocen de nuestra ciudad la fecha de sus fiestas le animan, le dan cierto aspecto de «una-parla» compensando así a nuestro Mercado la pérdida sufrida, colocándole en la herida de sus piedras quitadas el tafetán de sus policromos kioscos.

Feriantes... la ilusión de unas doradas cabezas infantiles que siempre os mirarán como a magos...

Marcharán nuevamente de Avila cuando el calendario señale el fin de nuestra feria y el comienzo de otra en otro sitio; levantarán sus tiendas como ejército que va conquistando los corazones de la gente que les espera anhelante.

Feriantes... la oscuridad y os ofrece la hospitalidad de estos días en que conmemoramos las grandezas inmortales de nuestra excelsa paisana ¡Jesús de Jesús!

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelaz, 3. Teléf. n.º 45

Información municipal

En el Ayuntamiento nos han manifestado que mañana termina el plazo para la admisión de pliegos para tomar parte en la subasta de las obras de cantería del Mercado Grande

Guardias civiles a Madrid

Por orden de la Inspección general de la Guardia civil hoy han salido para Madrid los guardias civiles de la Comandancia de Avila que intervinieron en los sucesos de Villa de Don Fadrique (Toledo) los cuales serán recompensados en un acto que se celebrará en la capital.

Compró cinco mil metros de lana usada. Siro.—Isaac Peral, 11, Avila.

Guardias heridos en un accidente

En el kilómetro 18 de la carretera de Toledo a Avila volcó una motocicleta de la Guardia civil conducida por Patricio Castillo, y ocupada por el sargento José Robles y el guardia Eduardo Navamoral. En el accidente resultaron los dos últimos con ligeras heridas y el conductor de la moto con probable fractura de una pierna.

Suscripción popular

para sufragar los gastos que se originen por la fiesta que en honor de Santa Teresa celebrará el 22 de los corrientes el pueblo de Avila

Table with 2 columns: Name and Amount (Pesetas). Includes Señoras de Carol Martín (5), Una devota (2), Una sirvienta (2), Andrea Espinosa (5), José Mayoral Encinar (5), Una devota (1).

NOTA.—Queda abierta la suscripción en EL DIARIO DE AVILA, en cuya Redacción pueden entregar los donativos las personas que lo deseen, así como también pueden hacerlo en el Convento de PP. Carmelitas, en «La Flor de Castilla», Comercios de Félix Grande Hijos de Lorenzo Gómez y C.ª, Aguirre y Kaiser, Farmacias de La Paente y Paradinas y en el domicilio de D. Enrique Aboín, tesoro del Patronato.

PERDIDA de una burra pelicana oscura, joven. Almacenes San Román, afueras del Puente Adaja.

Un alcalde al Juzgado

La Guardia civil ha puesto a disposición del Juzgado al alcalde y teniente de alcalde del pueblo de Gulsando, por haber ordenado a diez obreros la corta de pinos sin licencia del señor ingeniero jefe de Montes.

Se ofrece nodriza para amamantar a un pequeño, con buena leche y de 20 años de edad.

Para solicitar condiciones diríjase a Ana Díaz, Flores de Avila

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curada María Muñoz que presentaba heridas en el ojo izquierdo ocasionadas al ser agredida en la vía pública.

DEHESA «La Campana» término de Badoz, se arriendan pastos para 800 lanas. Tratar Avila, Pedro Dávila, 2.

Denuncias

Por infringir la ley penal de montes han sido denunciados siete vecinos del pueblo de El Tiemblo.

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO Gabanes a medida desde 90 pesetas. No deje de ver los dibujos y calidades de 25 duros. Reyes Católicos, 40. Teléfono 31

Robo de reses lanaras

El vecino de Mijares Demetrio Sánchez se presentó a la Guardia civil de Casaveja manifestando que de un finado de aquella localidad le habían hurtado varias reses lanaras.

La Guardia civil practicó averiguaciones logrando detener a dos individuos que se confesaron autores del hecho, pasando a disposición del juez

Neclrológica

En Barcelona, donde ejercía el cargo de tenedor de libros de la Casa Pirelli y además de profesor de idiomas en aquella capital, ha fallecido el 6 del actual D. Basilio Abarán Nieto, hermano del notable pintor D. Lorenzo y de la funcionaria subalterna de la Delegación de Hacienda de esta capital doña Consuelo.

El finado (q. e. p. d.) cuenta en esta capital con numerosos amigos por haber pasado aquí los primeros años de su vida. Descanse en paz y reciban sus familiares la expresión de nuestro pésame.

Mejorada

Está mejor de la dolencia que sufre la distinguida señora del jefe de Estadística D. Manuel Lorente.

Excedencia

A petición propia le ha sido concedida la excedencia en el cargo de auxiliar de Hacienda de esta Delegación a la señorita María Escuder.

De días

Mañana los celebrará el Vicario general del Obispado D. Calixto Argüeso y los señores López y Fournier.

Una boda

En la Iglesia parroquial de Santo Domingo de A-évalo han contraído matrimonio la agraciada señorita Fidencia Martín, y el joven propietario D. Manuel Coca. Bendijo la unión el párroco de Repariegos D. Fabián González, actuando de padrinos D. Florentino Domínguez y doña Rosario Coca. Los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Hotel Comercio. El nuevo matrimonio al que deseamos todo género de venturas, salió para Madrid y otras poblaciones.

Viajeros

Acompañada de su secretaria, la R. M. Oseas Gáñil, ha llegado la R. M. Provincial de las religiosas Siervas de María, Sor Florentina García.

La unión de de rechas en Avila

A las 11 de esta mañana se han reunido en el domicilio de Acción Popular presididos por el Sr. Represa la Junta directiva de esta entidad, los Comités de las cabezas de partido y Junta del B.º que Agrario para tratar del nombramiento de candidatos de derechas que han de luchar en Avila en las próximas elecciones.

Está tarde a las cuatro han celebrado éstas entidades una nueva reunión con las directivas de la Asociación Patronal para nombrar los candidatos definitivos.

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA AGUEDA FERNANDEZ DE MORETA Falleció el día 17 de octubre de 1932 HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES D. E. P. Su desconsolado esposo don Mariano Moreta Saez, hijo don Evasio; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, Solicitan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 17, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Vicente, por lo que le quedarán agradecidos. Avila 13 de octubre de 1933 El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo ha concedido 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Estuvo a punto de estallar la catástrofe.—Pero al fin los socialistas «se sacrificaron» y permitieron la formación del Gobierno

Viene corriendo por la Prensa una referencia de la tramitación de la última crisis publicada por «El Liberal» de Bilbao, periódico del que es propietario D. Intalecio Prieto. Relata el articulista los esfuerzos realizados por el jefe del Estado para resolver la crisis y dice que hubo un momento en que éste pensó en dirigir un manifiesto al país.

Pero he aquí que los poderes van al Sr. Martínez Barrios, que los recibe—y seguimos recogiendo—en condiciones por demás apremiantes. Visita al Sr. Lerroux. Este sigue firme en negarse a la inclusión de ningún socialista. «Eso puede hacerse—dijo—de una sola manera: retirándose yo desde este instante de la vida política».

«Aún insistió, suplicante, Martínez Barrios. El veto a los socialistas significaba la negativa de varias fracciones republicanas, y con ello la imposibilidad de formar Gobierno. Y el Presidente de la República le había dicho que con él se jugaba la última carta, que ya no llamaría a ninguna otra persona, que la crisis debía resolverse antes de que amaneciera el nuevo día...»

Y Martínez Barrios sale «con el ánimo contristado» para ir a visitar al presidente de las Cortes, señor Besteiro.

El Sr. Martínez Barrios refirió al Sr. Besteiro los términos de premura en que le dio el encargo el Presidente de la República, cuyo estado de ánimo pintó; el resultado de su entrevista con el Sr. Lerroux, y su decidido propósito de formar Gobierno, prescindiendo de los socialistas y de las agrupaciones republicanas que se solidarizaran con ellos».

Pero, ¡ah! El Sr. Besteiro hace ademanes condenatorios. Eso no puede ser. «Es una locura». «Es lanzarnos a todos a la guerra civil». «Pléenselo usted, Martínez Barrios; pléenselo, medite. Las consecuencias serían terribles».

Después se celebra la entrevista magna entre Lerroux, Azaña, Domínguez y Martínez Barrios. Los tres últimos fueron a casa del primero, que estaba ya en la cama. Y lo convencen. Ya no hay obstáculo. El Sr. Besteiro se regocija. La catástrofe no está tan próxima.

«No sabe usted el peso que se me quita de encima. Estábamos a borde de la catástrofe».

Pero, ¿y el artículo 75? ¿Se aventurarán los socialistas a saltar por la interpretación que ellos mismos le dan?»

«Hagan ustedes el sacrificio que sea menester. No será mayor que el realizado por mí esta noche yendo a suplicar al Sr. Lerroux—reíteró Azaña—. Salvemos entre todos la situación, sea como sea. Busquen una fórmula...»

La fórmula es difícil, muy difícil. Meditan a su vez los ex ministros socialistas. Maura rechaza la participación. Ellos también. «Silencio angustioso».

«Pero esto va a quedar así? —Interpelaba en tono triste el señor Azaña».

Pero ya Besteiro, magnánimo, indicó que la situación había mejorado mucho. Podía constituirse un Gobierno de concentración republicana». Los socialistas daban permiso.

Y se constituyó.

Se arriendan

los pastos y el cabreril juntos o separados de la cehesa de San Rafael de dos mil fanegas a 4 kilómetros de Torrejón el Rubio partido judicial de Trujillo. Para tratar con el guarda en la misma finca

Una querrela al fiscal de la República

MADRID 13, 430 tarde.—El fiscal de la República ha formulado una querrela contra el Sr. Largo Caballero y el ex diputado D. Jerónimo Bugeda por conceptos vertidos en los discursos pronunciados en un mitin celebrado en el Cine Europa y dirigidos contra el jefe del Estado, los cuales al parecer presentan caracteres delictivos señalados en el artículo 149 del Código Penal vigente.

Contrucción de escuelas

—En el Ministerio de Instrucción Pública facilitaron esta mañana una nota oficiosa dando cuenta de numerosos expedientes de construcción de escuelas aprobados en el día de hoy.

Poseciones

—A las doce de esta mañana se verificó en la Presidencia del Consejo de Ministros el acto de la toma de posesión del nuevo subsecretario, Sr. Torres Campañá. Le dió posesión el subsecretario saliente D. Pablo Suárez, quien pronunció un discurso haciendo grandes elogios del Sr. Torres, al que éste contestó en términos de gran efusión y agradecimiento.

—A las doce y media, y también en la Presidencia, tomó posesión el Director General de Marruecos y Colonias, Sr. Alvarez Bulla, recibiendo del Subsecretario señor Torres Campañá. Entre ambos se cruzaron los discursos de rigor.

Consejo de ministros.—Ha sido aprobado el proyecto de amnistía

—Se celebró esta mañana consejo de ministros que terminó a las dos y cuarto de la tarde. El jefe del Gobierno hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones antes de abandonar al Palacio de la Presidencia donde la reunión había tenido lugar: «Hemos dedicado la mayor parte del Consejo a estudiar el anteproyecto presentado por el ministro de Justicia para la concesión de

El Pontífice dirige la palabra a numerosos peregrinos españoles

ROMA.—El Papa ha recibido a una peregrinación de la Juventud Católica de Cataluña, compuesta por 500 afiliados a la misma y la que es dirigida por el coronel Vidal y Barraquer, a quien acompañaba el sacerdote don Abilio Boanet, asistente general fundador de la Federación, y su presidente, Félix Millet.

Junto con esta peregrinación iban cien peregrinos del Apostolado de la Oración de Oviedo, y también un peregrino de Pamplona, José Echavarrri, que ha hecho a pie el viaje a Roma desde su país, del cual partió el 12 de septiembre para llegar a su destino el 2 de octubre.

Después de verificado el besamano Su Santidad saludó a los peregrinos con un brillante y paternal bienvenido, diciendo conmovido que España merece ser señalada por la frecuencia con que envía a sus hijos a Roma para conmemorar el jubileo.

Se hubiera creído—continuó diciendo el Pontífice—que por las circunstancias porque atraviesa España, se hubiera mostrado deprimida en la viveza de su fe, pero, HA LLEGADO EL CORDERO LECHAL

Desde mañana se vende en los puestas de Lido. Precio de Abastos núm. 1, y Joaquín Costa, 26.

ANUNCIO

El 16 del actual a las once y en la Delegación de Hacienda tendrá lugar la subasta de un caballo depositado en la Alcaldía de Narillos del Alamo; sale a subasta por la cantidad de 112'50 pesetas.

la amnistía y después de unas ligeras variaciones en el texto del mismo, se ha autorizado el Sr. Boiella para que convierta en proyecto de ley el citado anteproyecto que en su día será sometido a las Cortes. Las líneas generales del mismo se las facilitará a ustedes el ministro de Justicia. También hemos hablado—siguió diciendo sonriente el Sr. Martínez Barrios—de política y se ha acordado autorizar a todos los ministros, excepto el de Gobernación, para realizar la campaña electoral.

Claro es, agregó, que dada la constitución del actual Gobierno y las ideas de cada uno de los que de él forman parte sería conveniente que en la mayoría de las provincias los republicanos fueran unidos o por lo menos que no se perdieran energías para la lucha electoral desarrollando una oposición en los prolegómenos electorales.

—Se ha acordado igualmente—prosiguió el Sr. Martínez Barrios—proponer a la Diputación permanente de las Cortes la aprobación de créditos extraordinarios para pago de horas a los funcionarios del Cuerpo de Correos, para gastos de alimentación de los presos, para el ministerio de Comunicaciones, para el Tribunal de Garantías y para adquisición de material ferroviario a la Siderúrgica del Mediterráneo.

He de hacer constar—dijo el Presidente del Consejo—que ninguno de éstos créditos es iniciativa del actual Gobierno, sino que proceden de los de Azaña y Lerroux»

Uno de los periodistas le preguntó si en la unión a que antes había aludido incluía a los socialistas a lo que respondió:—Nosotros no imponemos candidaturas, sino que simplemente aconsejamos la unión.

El proyecto de amnistía será facilitado esta noche

—El ministro de Justicia ha manifestado que las líneas generales del proyecto de amnistía serán facilitadas esta noche a las nueve en su despacho oficial.

sin embargo, ha sucedido todo lo contrario. Los mismos acontecimientos de otros años se han visto los que más han contribuido a dar mayor impulso al fervor con que los hijos de la católica España vienen a Roma y ocupan de este modo tan brillante su puesto entre la muchedumbre de peregrinos procedentes de todos los países.

Y todo esto es precisamente lo que produce gran alegría al Padre común, quien aseguró a los peregrinos españoles que es precisamente lo que Cristo desea de ellos. Su patria, España, tiene verdadera necesidad de renovación, aun cuando todavía permanezca viva y profunda la fe católica y la práctica de la vida católica en su pueblo.

Por ello, el Papa manda a sus amadísimos hijos de España, que tan cerca tiene de su corazón, que insistan siempre más generosamente en su obra de apostolado por medio de la oración, del estudio y de la acción. Si todos lo hicieran de esta manera, sería inmenso el bien que se podría hacer no sólo a sí mismos, sino a la Patria y a los demás conciudadanos.

Con la certeza de que sus dilectos hijos habrían participado largamente en los frutos de la redención y de que otros muchos habrían participado también a través de su ejemplo, el Papa dió su benedición apostólica con toda efusión a los presentes, al cardenal dignísimo representante del Episcopado, a todo el Clero, a todas las familias, obras e intenciones de los presentes y sobre todo a su suya y amada España.

El discurso fué pronunciado en lengua italiana y traducido inmediatamente después por el sacerdote señor Bay, administrador del Colegio Español. Cuando hubo terminado éste, el Pontífice fué aclamado víbramente por los peregrinos.